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Історія Білоцерківського націо-
нального аграрного універси-

тету, як свідчать знайдені істо-
риками архівні документи, сягає 
XVIII-XVII століть. Йдеться 
про два єзуїтські колегіуми: 
Вінницький та Білоцерківський, 
розбудова яких спричинила че-
рез багато років появу сучасного 
навчального закладу – Білоцер-
ківського університету.

У перші десятиліття XVII 
століття у Вінниці була заснова-
на єзуїтська резиденція як філія 
Кам’янецького колегіуму. Вже у 
1630 році у ній розпочалися за-
няття з викладання граматики та 
поетики, а з 1632 року – ритори-
ки. Ця школа користувалась ве-
ликою популярністю серед міс-
цевої шляхти. Вона проіснувала 
до 70-х років XVIII століття. У 
цей же час у її спорудах почала 
працювати окружна школа, яка 
у 1797 році отримала статус дво-
рянського повітового училища. 
У 1814 році Вінницьке повітове 
училище було реорганізоване у 
Подільську академічну гімна-
зію, а з 1832 року вона отримує 
назву «Вінницька гімназія».

11 грудня 1842 року було 
прийнято рішення про переве-
дення Вінницької гімназії до 
Білої Церкви. І це рішення не 
було випадковим. Вже з перших 
десятиліть XVIII століття на 
теренах міста розташовувалась 
єзуїтська місія, яка мала власну 
школу. Її бібліотека нараховува-
ла понад 420 томів.

Існування навчального за-
кладу засвідчене у відомих 
сьогодні архівних документах 
з 1750 року. 

Після розпуску у 1773 році 
Товариства Ісуса Білоцерків-
ська єзуїтська місія припинила 
своє існування, а на її базі 
було засноване Білоцерківське 
парафіяльне училище. Після 
прийняття рішення про пере-

ведення Вінницької гімназії до 
Білої Церкви власник містечка 
граф Владислав Ксаверійович 
Браницький підписав акт, яким 
засвідчив дарування садиби з 
одноповерховою кам’яницею 
для майбутнього навчального 
закладу.

Ця кам’яниця з підвальним 
приміщенням, де сьогодні роз-
ташовані аудиторії та кабінети 
агробіотехнологічного факуль-
тету БНАУ, є найстарішою 
частиною будівлі старої гімназії. 
Після завершення будівництва у 
1847 році надійшло повідомлен-
ня про переведення Вінницької 
гімназії до Білої Церкви. Підго-
товка до переїзду розпочалася з 
березня 1847 року, а з 19 серпня 
гімназія вже розпочала свою 
діяльність у Білій Церкві.

Головні забудови гімназії 
складалися з триповерхового 
центрального навчального кор-
пусу (нині – 3-ій корпус універ-
ситету) та двох бокових двопо-
верхових флігелів (нині мають 
добудований третій поверх), 
що з’єднувалися коридорами. 
У флігелях розташовувались 
квартири адміністрації і викла-
дачів, також загальні учнівські 
квартири.

Із Вінницької гімназії була 
перевезена бібліотека, фонд якої 
у 1848 році становив 6965 томів, 
архів Подільської та Вінницької 
гімназій за 1814-1847 роки, 
мінеральні колекції, прилади 
фізичного кабінету тощо.

Протягом другої половини 
XIX – початку XX століть від-
булося декілька реорганізацій 
гімназії, що відповідало змінам 
у законодавчій базі системи 
освіти. Серед викладачів та 
випускників Білоцерківської 
гімназії того періоду – багато 
відомих громадських і культур-
них діячів України, науковців.

З 1920 року Білоцерківська 

гімназія припиняє своє існуван-
ня. І вже з жовтня 1920 року роз-
починається нова історія. Вона 
пов’язана з започаткуванням у 
Білій Церкві навчального закла-
ду аграрної освіти – Білоцерків-
ського сільськогосподарського 
технікуму. Протягом 1920-1930 
років навчальний заклад набуває 
статусу інституту.

Напередодні Другої світової 
війни у 1938 році Білоцерків-
ський сільськогосподарський 
інститут готує студентів на двох 
факультетах: агрономічному та 
ветеринарному. У воєнні роки 
багато викладачів та студентів 
інституту були мобілізовані. 
Внаслідок бойових дій був 
зруйнований другий корпус 
інституту.

У повоєнні роки відбулася 
відбудова будівель та господар-
ства інституту. 

Білоцерківський сільсько-
господарський інститут у 1950-
1980 роках отримав статус 
одного з провідних навчаль-
них закладів. Тут здійснювали 
підготовку фахівців на трьох 
факультетах: агрономічному, 
зоотехнічному та ветеринарно-
му. Враховуючи досягнення в 
освітній та науковій діяльності 
викладачів і студентів інституту, 
у 1995 році навчальний заклад 
отримав статус державного 
університету, а у 2007 році Ука-
зом Президента України йому 
надано статус національного.

Нині Білоцерківський наці-
ональний аграрний університет 
– провідний навчальний заклад 
України. Керівництво та сту-
дентство завжди пам’ятають та 
шанують покоління, які заклали 
основи сучасного, авторитетно-
го, відомого як в країні, так і за 
її межами навчального закладу.

Олександр ЯРМОЛА,  
кандидат філософських наук.

ВІД ВИТОКІВ ДО СЬОГОДЕННЯ
Цьогоріч універси-

тетська спільнота від-
значає важливі істо-
ричні події – 395-річчя 
історії БНАУ та 178-му 
річницю освітянської 
діяльності на теренах 
Білоцерківщини. Це 
тернистий шлях, який 
складався з титанічної 
праці, змін і трансфор-
мацій, непростих рі-
шень і довгоочікуваних 
результатів. 

А З ЧОГО 
РОЗПОЧАЛАСЯ 
ІСТОРІЯ МОГО 
ФАКУЛЬТЕТУ:

для студентів ніколи не втрачає 
актуальності питання щодо витоків 

обраного факультету. Напередодні 
відзначення 395-річчя історії БНАУ 

команда університету поринула 
у пошуки та сформувала важливу 

пам’ятку, сформувавши нарис 
про кожен факультет. 

Витоки факультету сягають 1931 року, 
коли на базі попередніх аграрних 

структур у Білій Церкві було відкрито 
зооветеринарний інститут. Того ж деся-
тиліття розгортається системна підготовка 
ветеринарних лікарів: перший набір на 
ветеринарний факультет – 50 осіб (1932 
р.). Уже в середині 1930-х інститут стає 
ядром ширшої аграрної освіти регіону, 
а сама Біла Церква — одним з ключових 
центрів підготовки ветеринарних кадрів 
в Україні.

У передвоєнні роки закладаються 
навчально-методичні основи факультету: 
формується мережа кафедр, відпрацьо-
вується структура виробничої практики, 
складаються перші наукові школи. До 
кінця 1930-х років інститут вже випускає 
ветеринарних лікарів, які спрямовуються 
на роботу у державні та виробничі уста-
нови аграрного сектору.

Друга світова війна, як і для багатьох 
освітніх інституцій України, стала періо-
дом випробувань. Вже в перші повоєнні 
роки відновлюються навчальний процес і 
науково-дослідна робота, відкриваються і 
модернізуються кафедри, розширюються 
клінічні дисципліни, а випускники актив-
но залучаються до відродження ветеринар-
ної служби країни. 

У 1950-1980-х роках факультет по-
ступово укріплює кадровий потенціал, 
формує лабораторну інфраструктуру 
для діагностики та профілактики хвороб 
тварин, розширює співпрацю з виробни-
цтвом. Зростає роль наукових тематик з 
епізоотології, хірургії, внутрішніх хвороб, 
фармакології й паразитології. 

Початок 1990-х років приніс пере-
осмислення місії та модернізацію освітніх 
програм. У 1995 році на основі Білоцерків-
ського сільськогосподарського інституту 
створено Білоцерківський державний 
аграрний університет (IV рівень акредита-
ції), що сформувало для факультету нові 
можливості – від оновлення навчальних 
планів до зміцнення наукової бази та 
міжнародної співпраці. У 2007 році уні-
верситет отримав статус «національного», 

що закріпило високий рівень освітньо-на-
укової діяльності. 

Сьогодні факультет ветеринарної ме-
дицини БНАУ представлений потужним 
професорсько-викладацьким складом, що 
налічує 56 викладачів- академіків, член-ко-
респондентів НААН, професорів, доцентів 
й асистентів, які забезпечують повний 
цикл підготовки фахівця — від базових 
фундаментальних дисциплін до спеціа-
лізації, виробничих і клінічних практик. 
У структурі факультету функціонують 
сучасні кафедри та клінічні підрозділи, 
активно впроваджується доказова вете-
ринарія, розвиваються ветеринарно-са-
нітарна експертиза, біобезпека, хірургія, 
паразитологія, епізоотологія та ін. Наші 
випускники-магістри ветмедицини успіш-
но працюють у Держпродспоживслужбі, 
державних діагностичних лабораторіях, 
на біофабриках, у фармкомпаніях і при-
ватних ветклініках по всій країні і за  
кордоном.

Знаковою віхою факультету стала 
єдина в Україні успішна Міжнародна 
акредитація за європейськими стандарта-
ми ESEVT (European System of Evaluation 
of Veterinary Training), яку адмініструє 
Європейська асоціація закладів ветери-
нарної освіти (EAEVE). Повний візит 
експертної команди ESEVT відбувся 4-8 
жовтня 2021 року; за його результатами 
Європейський комітет ветеринарної освіти 
(ECOVE) 14 грудня 2021 року ухвалив 
позитивне рішення. Згідно зі стандартом 
SOP ESEVT, акредитація надана строком 
на сім років – до кінця жовтня 2028 року. 
Факультет отримав статус Full Member 
EAEVE, ставши учасником європейської 
мережі закладів, що відповідають крите-
ріям ESG і вимогам до підготовки лікарів 
ветеринарної медицини. 

Від свого заснування у 1931 році до 
сьогодні факультет ветеринарної медици-
ни БНАУ пройшов шлях від інститутської 
бази підготовки до визнаного освітньо-на-
укового центру на міжнародному рівні.

ФАКУЛЬТЕТ ВЕТЕРИНАРНОЇ МЕДИЦИНИ – 
один із найстаріших профільних осередків ветеринарної освіти в Україні. 

Його еволюція від зооветеринарного інституту початку 1930-х 
до сучасного акредитованого за європейськими стандартами факультету 

пройшла загальнонаціональні виклики, 
реформи вищої освіти та оновлення ветеринарної науки. 
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